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Σεισμός στο Άγιον Όρος: Εβδομάδα καταγραφής 
φθορών σε Μονές και Σκήτες
/ Επικαιρότητα

Τα σεισμικά φαινόμενα που παρατηρούνται τα τελευταία 
24ωρα παρακολουθούν οι σεισμολόγοι καθώς τα 5,3 Ρίχτερ 
που ταρακούνησαν την Αθωνική Πολιτεία το μεσημέρι του 
Σαββάτου έχουν προκαλέσει ανησυχία στους ειδικούς κυρίως 
για το εάν ήταν ο κύριος σεισμός. Ωστόσο, μοναχοί και 
προσκυνητές που μεταβαίνουν στο Άγιον Όρος, παραμένουν 
ασφαλείς τηρώντας τις συστάσεις τις οποίες έχει υποδείξει το 
αρμόδιο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. 

Η εβδομάδα που ξεκίνησε αναμένεται να ολοκληρωθεί για το Άγιον Όρος με την 
αλλαγή της Ιεράς Επιστασίας το Σάββατο, 14 Ιουνίου 2025, καθώς 
την Διονυσιάτικη Επιστασία θα διαδεχθεί αυτή της Μεγίστης Λαύρας. 
Όμως η τρέχουσα εβδομάδα έχει ξεκινήσει με την καταγραφεί των ζημιών τις 
οποίες προκάλεσε ο σεισμός του Σαββάτου. Ειδικό κλιμάκιο μετέβη εχθές στο 
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Άγιον Όρος κάνοντας αυτοψία στις Ιερές Μονές Ξενοφώντος, Δοχειαρχίου, Αγίου 
Παντελεήμονος και Σίμωνος Πέτρας. Ρωγμές εντοπίστηκαν σε τρεις Μονές 
(Ξενοφώντος, Αγίου Παντελεήμονος και Σίμωνος Πέτρας), ενώ ο πρόεδρος του ΤΕΕ 
Κεντρικής Μακεδονίας, Ηλίας Περτζινίδης, τόνισε ότι χρειάζεται άμεσα να 
επέλθουν επεμβάσεις για να μην υπάρξουν μεγαλύτερες φθορές.

Σε ό,τι αφορά στις ζημιές στα κτίρια, έχουν σημειωθεί πτώσεις κεραμιδιών, 
κάποιες κατολισθήσεις βράχων, πέσιμο σοφάδων, πολυέλαιοι, που έπεσαν στην 
Αγία Τράπεζα, στην Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας καθώς και στην Ιερά Μονή 
Βατοπεδίου.

Άλλες 15 Μονές θα επισκεφθούν για αυτοψία το κλιμάκιο του ΤΕΕ σε συνεργασία 
με το Κέντρο Διαφύλαξης Αγιορείτικης Κληρονομιάς αλλά και καθηγητών 
Πολιτικών Μηχανικών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
προκειμένου να βγάλουν το τελικό πόρισμα για την καταγραφή των ζημιών.

Την ίδια ώρα σε πλήρη επιφυλακή είναι οι δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας
για τη σεισμική δραστηριότητα στο Άγιο Όρος. Όπως ανέφερε ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, “η ασφάλεια μοναχών και προσκυνητών είναι η απόλυτη 
προτεραιότητα”.

Μέχρι το μεσημέρι της Κυριακής καταγράφηκαν περισσότεροι από 70 μετασεισμοί, 
με τους 30 εξ αυτών να έχουν μεγέθη άνω των 2 Ρίχτερ.

Η Μόνιμη Ειδική Επιστημονική Επιτροπή Εκτίμησης Σεισμικού Κινδύνου 
και Μείωσης της Σεισμικής Διακινδύνευσης του ΟΑΣΠ, συστήνει οι μοναχοί 
και οι επισκέπτες να αποφεύγουν την είσοδο και την παραμονή τους σε κτίσματα 
που τυχόν έχουν υποστεί βλάβες. Επίσης προτείνεται να επιλέγουν ασφαλείς 
διαδρομές κατά τη μετακίνησή τους, ιδιαίτερα στα σημεία που υπάρχουν έντονες 
μορφολογικές κλίσεις.

Σε ότι αφορά την ενημέρωση σε θέματα αντισεισμικής προστασίας, οδηγίες 
μπορούν να αναζητηθούν στους δικτυακούς τόπους του Οργανισμού Αντισεισμικού 
Σχεδιασμού και Προστασίας (www.oasp.gr) και του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας (www.civilprotection.gr).
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